
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 2 dicembre 2024, alle ore 12:11 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 2‐12‐2024
‐ ore 12:00" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno a tutti.

Questa è la Terza Commissione Lavori Pubblici.

Oggi 2 dicembre 2024 sono le ore 12.12.

Chiedo al Segretario Dottor"

Alle ore 12:12, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Marino di chiamare l'appello dei Presidenti.

Grazie.

Grazie Vicepresidente Orlando.

e il verbale 64 del 2 dicembre 2024 della Commissione Lavori Pubblici.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Di Girolamo Gaspare assente ma ha delegato il
consigliere Ferrantelli Pellegrino che è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio
Vincentonio presente.

Quindi risultano presenti 9 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Diamo atto che la consigliera Vanessa Titone ha dimenticato la scheda, quindi"

Alle ore 12:13, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"non figura sul sistema.

Grazie segretario.

Allora, noi come convocazione e appunto all'ordine del giorno abbiamo la modifica del capitolato appalto.

No, mi perdoni."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Secretario, mi vuole dare un attimo la convocazione, se è possibile.

Come punto all'ordine del giorno, intanto noi abbiamo lettura e approvazione dei verbali precedenti, perciò i verbali sono tutti stampati e li diamo come letti.

Poi c'è lo stato di adattazione del programma internazionale delle opere pubbliche, ma già l'abbiamo esitato anche in Consiglio Comunale, e il nuovo piano dei rifiuti.

abbiamo perso qualche minuto di tempo anche per aprire perché ho dovuto cercare tra le varie carte che avevo sia il contratto che è stato sottoscritto tra il comune di Marsala e la
ditta l'SRR di Trapani Nord e la ditta Energetica Ambiente e qui noi abbiamo sia il contratto, l'offerta tecnica e il capitolato d'appalto.

Me l'aveva richiesto il collega Milazzo, nonché Presidente della Commissione che ci sta raggiungendo, per iniziare a capire bene su come dobbiamo lavorare per quanto riguarda, o
perlomeno su cosa ci dobbiamo aspettare per quanto riguarda il nuovo piano dei rifiuti.

L'ultima volta io non ero presente quando si è incardinato il punto e si è avuta la possibilità di ascoltare il Vice Sindaco Assessore Condelega Tumbarello.

Per quanto riguarda il nuovo piano dei rifiuti, da quello che abbiamo appreso, si sta iniziando tutto l'iter che ahimè tra un anno sappiamo tutti che scadrà.

L'ultimo capitolato speciale dell'affidamento e lotto del servizio integrato di spazzamento raccolta e trasporto rifiuti risale al 14 6 2017.

credo sia stato collegato a Passalacqua.

E' stato aggiornato il capitolato nel 2017 rispetto al contratto che era stato sottoscritto perché ci fu sicuramente le modifiche di società perché prima era ai meri ambienti, poi
energetica ambiente e ora formula ambiente.

Il contratto è stato riaggiornato, il capitolato è stato forse riaggiornato per questo"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"motivo Presidente diamo atto che alle 12.16 minuti"

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"entra il consigliere Gabriele Di Pietra.

Diamo atto che alle ore 12 e 18 minuti entra il consigliere Vito Milazzo che assume pertanto la presidenza e va a sostituire"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"il vicepresidente

Leonardo Orlando.

Prima di cedere il microfono al Presidente, Segretario, è possibile avere una copia del PAI aggiornato? sull'albopetorio ci dovrebbe essere dico se è possibile magari se lo possiamo
chiedere il PAI"

Alle ore 12:19, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:20, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:20, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:21, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:23, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:23, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"va bene"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"grazie che a mio posto Segretario diamo la parola al consigliere Orlando.

Grazie segretario.

Allora ho chiamato il RUP del servizio che è l'ingegnere Alcamo chiedendo appunto il PAI che è fondamentale perché va a modificare parte di quello che è il capitolato d'appalto con
la società di gestione.

Mi comunicava che l'ultimo è stato approvato quest'anno nel mese di aprile comunque andava in memoria e se come commissione possiamo presentare una richiesta al settore SPL
alla dirigente Larroca e per conoscenza al RUP del servizio ingegnere Alcamo per avere una copia del PAI approvato.

scrivendo anche una mail e così se il Presidente vuole che arrivi alla mail della Commissione se abbiamo l'accesso oppure se lo vuole fare mandare lei nella sua mail scriviamolo e
poi quando c'è l'ufficio di Presidenza E così appena c'è lo possiamo stampare e possiamo anche iniziare a lavorare non soltanto sul capitolato appalto ma sull'ultimo aspetto,
sull'ultima fotografia del servizio in esser rispetto al capitolato"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"che noi abbiamo stampato che risale al 2017.

Grazie.

va bene allora diamo mandato segretario mandiamo questa mail come mail da parte della commissione ovviamente quindi o la scriviamo insieme adesso o la bozziamo così la
inviamo subito vediamo pure se riusciamo a recuperare se qualcuno dei colleghi ce l'ha i file digitali di questi per metterli nel gruppo sarebbe più se riusciamo a recuperare i file in
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digitale li giriamo nel gruppo della commissione così anche fuori commissione chi vuole approfondire meglio il contratto di servizio del capitolato speciale lo può fare premesso che
poi come diceva il consigliere Orlando la piena operatività del servizio si ha con il PAI, con il piano annuale degli interventi.

Quindi adesso facciamo la mail per richiedere il PAI e nel frattempo concordiamo anche mercoledì, visto che c'è di nuovo seduta, a chi vogliamo ascoltare"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"in commissione nel merito del punto sul piano rifiuti.

Allora abbiamo abbozzato la richiesta da inviare come dicevamo prima alla dottoressa D'Arrocca nella qualità di dirigente del settore e all'ingegnere Alcamo nella qualità di RUP che
il collega Orlando ha già sentito telefonicamente oggetto richiesta acquisizione PAI 2024 con la presente e sottoscritto consigliere Vito Milazzo nella qualità di presidente della
commissione lavori pubblici e territorio ambiente a fine di poter avviare un confronto sul nuovo piano rifiuti richiede a nome della commissione la trasmissione del PAI 2024.

e stabiliamo insieme così facciamo la convocazione oggi chi ascoltare mercoledì sempre su piano rifiuti anche se abbiamo noi come punto all'ordine del giorno pure
l'approfondimento sul piano triennale però su questo punto già alcune cose si sono fatte quindi secondo me sarebbe il caso di passare ad attenzionare il piano rifiuti stabiliamo
abbiamo sentito già l'assessore il vice sindaco Tumbarello qualche settimana fa sarebbe il caso di riprendere la discussione o stabiliamo se farlo o con la parte tecnica quindi sentendo
eventualmente chiedendo alla dottoressa Larrocca e all'ingegnere Alcamo di poter essere presenti per mercoledì oppure al sindaco qualcuno aveva chiesto la scorsa volta anche la
presenza del sindaco stabiliamo eventualmente"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"chi convocare

intanto per mercoledì Allora intanto pure stiamo girando nel gruppo della Commissione, il digitale, il contratto di servizio abbiamo pure la relazione sull'indagine conoscitiva però
penso serva poco anche perché l'abbiamo fatta nel 2021‐2022 Poi più che altro noi dobbiamo chiedere sulla base di quello che è l'attuale piano dei rifiuti con relativo contratto e PAI
a livello anche tecnico quelle che sono emesse le criticità maggiori che gli uffici hanno rilevato e come intendono lavorare sul nuovo piano rifiuti.

anche se abbiamo appreso dal dirigente, lo sapevamo già che se ne occuperà la SRR, però gli indirizzi ovviamente su come intervenire sulla città di Marsala credo"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"debbano arrivare anche

dai nostri uffici."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"abbiamo provato a sentire telefonicamente sia dalla Rocca che l'assessore Tumbarello che per ora non hanno risposto nessuno dei due quindi adesso riproveremo e cerchiamo"

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"di capire quando quando li possiamo

avere Presidente, inseriamo a verbale che alle 12.40 lascia la seduta"

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"il consigliere Gaspare Passalacqua.

Inseriamo a verbale anche che alle 12.41 lascia la"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"seduta la consigliera Rosanna Genna.

Allora, ho sentito telefonicamente il vice sindaco con cui avevamo già avuto un confronto su questo punto, eravamo rimasti di aggiornarci appena la Regione avrebbe approvato le
nuove linee guida che sono state approvate e eravamo anche rimasti di poter fare un confronto direttamente con il Presidente della S.R.R.

Quindi Tumbarello mi dice che sentirà adesso telefonicamente il Presidente dell'SRR e vediamo di poter conciliare questo incontro se ci riusciamo per la settimana prossima tra
lunedì.

tra lunedì e mercoledì di poter avere in commissione sia l'assessore con delega che il presidente dell'SRR che poi chi materialmente si deve occupare dell'esperimento delle procedure
per la nuova gara.

Quindi considerato che questo appuntamento viene spostato salvo la disponibilità ovviamente del presidente dell'SRR la settimana prossima adesso cerchiamo in qualche modo di
metterci in contatto con la dottoressa Larrocca per cercare"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"di averla invece mercoledì qui in commissione.

Alle ore"

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"12.48 esce il consigliere Giancarlo Bonomo."
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Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora abbiamo...

Allora ho sentito abbiamo raggiunto telefonicamente l'ingegnere La Rocca che ha dato disponibilità per presenziare mercoledì ci chiedeva di poter iniziare un po' dopo perché ha un
appuntamento di mattina mi sembra a Trapani quindi se magari anziché iniziare di dieci e mezzo ritardiamo un poco cerchiamo di iniziare verso per le undici dovrebbe riuscire ad
essere qua.

Mercoledì diceva se possiamo ritardare Noi nel frattempo mandiamo oggi Giancarlo da richiesta per il PAI, domani li sentiamo telefonicamente per farci ad arrivare così noi casomai
mercoledì apriamo con il PAI in attesa che poi arriva la dottoressa D'Arrocca Siete tutti informati che mercoledì, lo scriviamo poi pure nel gruppo, abbiamo la dottoressa Larrocca con
l'ingegnere Alcamo sul piano rifiuti.

Rimaniamo in attesa di notizie dell'assessore vice sindaco Tumbarello per avere in audizione anche il presidente dell'SRR possibilmente per la settimana prossima.

Se non ci sono richieste particolari"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"alle ore 12

e 52 la commissione è chiusa.

Mi corre l'obbligo di inserire a verbale che erroneamente il consigliere Ferrantelli nell'uscire ha tolto la scheda del consigliere Di Pietra che però è presente fino al termine di questa
seduta."

Alle ore 12:52, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta è chiusa.

La seduta termina alle 12:55.
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